

台北观察



老师上网劝学生返校 意见不合就删除好友

台湾政坛大佬也怕移动网络

本报记者 连锦添

在台北的公交车、捷运(地铁)里,高比例的人在埋头上网、刷屏、打游戏,有的戴上耳机痴痴笑。台湾中年朋友说,尽管同处一室,现只能悄悄上子女的社交网络,瞄一瞄孩子的动态。

台北大学郑又平老师哈哈一笑:真的是这样!常有学生带电脑进教室,他们不是在听你讲解做记录哦,而是一心多用,一边上课一边维持网络社群的互动,这叫做“顾脸书顾不了读书”。

移动网络成为人们的亲密伙伴,许多人每天第一个和最后的视觉记忆,都是手机的画面!不少人在家里也宁愿用手机,不开电脑。不仅日常生活不可缺少,善用各种推销方法的商家,无不加速商务电子化,自然地,这一科技手段也弥漫进政治领域。

人人智能 个个低头

台湾无线宽带相当普及。台北市从2011年起打造“智慧城市”,力推公众区无线上网,目前已有室外公共场所“热点”约2800处,联营巴士1250辆。

据去年底的统计,台湾人使用智能手机的比重已达53%,超过笔记本电脑,使用平板电脑者则接近三成。12岁以上曾上网者比率为76.3%,相当于有将近1600万上网人口。

民众上网行为中,以搜寻信息、互动分享为主,86.6%网络用户最近一年曾搜寻信息,用社交网络与他人互动者达七成以上。约六成会网络购物,一年平均网购12次。

台湾最常用的软件有Facebook(脸书)、Plurk(噗浪)、Twitter(推特)、PTT(批踢踢)、微信,还有Line。脸书自己公布,其手机软件的每日活跃用户710万人。

据一家国际网络公司去年所作的统计,台湾有81%的使用者出门一定要携带智能手机,超过日本的

80%,成为亚太地区手机依赖度之首,排在第三、四的是香港77%、新加坡73%。

“自己的新闻自己发”

台湾前不久发生的反服贸行动,学生在网络上彼此串连、发布各项消息,大大改变了过去台湾社会运动的模式。一名当事学生(网上的社群长)说:“刚开始各大媒体不报道,好吧,那么我们就自己的新闻自己发。”据报道,他们利用网络拟订计划,通过移动通讯集结人群,文宣上则接力论述主题,用手机拍摄现场,通过网络集资刊登广告,“玩”得很流畅。

有台媒报道,学运撕裂了校园。老师通过手机网络喊学生回校上课,却反被学生呛声。班上反服贸者太嚣张,反服贸者站出来对骂。吵一架后,互相删除“好友”。

事实上,台湾社交网络的自律情况也未如理想。一名世新大学学生指出缺点:常常无法确保信息发布的真实性,道听途说的也发,甚至有人发布假消息,试图引起骚动,经常要辟谣。

在台湾政治对垒的社会环境下,社交网站的风气在恶化。《中国时报》文章指出,当社会氛围所散发的敌对意识,把人们对公共事务的认识分裂成两个阵营时,人们在虚拟空间的相处矛盾显得益发鲜明,成为谩骂、嘲讽、侮辱、抹黑的情绪集中营,或因立场不同而对骂叫阵,或因理念不同而无法包容。

目前在台湾还听不到“净网”说法,但很多人呼吁,网络使用者要对自身的文字及情感表达更加负责任。

新媒体 新机会 新焦虑

这次新媒体在台湾政治议题上“异

军突起”,部分改变了岛内媒体的话语权,也改变着台湾政治的“玩法”。

掌握社情需要多渠道、路路通,一位台湾警界朋友打趣说:“现在不能只盯路上,不看网上啊。”他们在检讨,为什么事先一点都不知晓学生要占领“立法院”。

台湾行政官员一向擅长的开会沟通、座谈会笔记等方法,也部分受到挑战。近期岛内多次社运中,政治人物显得有点不知所措,城市管治者应接不暇,网络战呈现一面倒。有分析指出,国民党向来疏于经营年轻世代,文宣不能打动人心。而台湾年轻人大多是首投族(选举首次投票者),对他们,当局不能轻忽。

马英九和江宜桦日前表示,台湾党政机构在网络时代,如何强化政策营销效能,是迫切需要处理的重要课题。

管治者如何跟上网络时代?许多台湾学者的建议是:改变工作方法。

台湾师大教授胡幼伟指出,现在各党政部门的官网没有经常实时更新、回复,他认为应指定一组了解网络传播特性的专业人员,专责于政策信息的发布、更新、解答与回应,要24小时轮班,因为手机上网者不分昼夜。第二,网络政策营销要扬弃保守、本位、怠惰的官僚习气,各部门合作,迅速向大众提供关键信息。第三,放下身段多与网民互动,包括接受网媒访问、进入热门区参与讨论等。再者,所说的话要让习惯于“批踢踢”的年轻人听得进去,避免长篇大论的说教、严肃深奥的用字遣词,而用独特的“语法”与他们沟通。

这些,对台湾从政者来说,还有不少需要适应的哩。

「上著」教你玩香港

租船出海垂钓 现场烹制享用

据新华社香港4月28日电(记者王欣)“五一”黄金周来西贡钓墨鱼?家住九龙的宋小姐推荐香港游玩新去处——“现在正是钓墨鱼的好季节,十几个朋友租条船,一边赏景一边垂钓,特别有趣。”

平时周末,宋小姐喜欢约一些朋友游山玩水:“船家会在海面上打上很亮的灯,吸引墨鱼至近船身的水域,我们就拿着特制的钓具不停往上拉,运气好时可以钓到很多!”

精明的船家会即刻用蒜蓉烹饪这些新鲜上岸的墨鱼,供游客们享用,整个海上行程为两三个小时,每人费用约170港元。宋小姐说,船靠岸时,还可以欣赏岸边奇石,喜欢大自然的游客可以选择这条集美食美景于一体的“海上墨鱼乐”路线。

尽管不少内地旅客已做好来港“血拼”准备。但除了铜锣湾、中环以及尖沙咀之外,香港本地人认为还有其他一些地方可以走访。

如果厌倦了城市的水车马龙和人山人海,不如到中环码头随便挑一艘驶往香港离岛的船逃离喧嚣。从事金融行业的陈先生讲,长洲景点多,但人也多,他不常去;坪洲宁静,有点艺术气氛,喜欢文艺的游客可以试试。他最推荐的是南丫岛:“爬山、游泳都可以,傍晚还可以在码头的大排档吃海鲜。”

旅游网站“tripadvisor”今年新出炉一些必游景点,位于钻石山的志莲净苑和南莲园池在香港名列前茅。志莲净苑是一座仿唐代建筑风格的庙宇,南莲园池则是一座仿唐代风格的园林,两者彼此毗连,互相衬托。

树木、石景、古建筑,如一幅幅山水卷轴展现在眼前。赏景之余,可以在“龙门楼”品尝茶点,又或者在“松茶榭”内品味香茗,享受偷得浮生半日闲的情趣。

除此之外,位于尖沙咀的香港历史博物馆、沙田的万佛寺、中环的孙中山纪念馆、西环的西港城和海味街,九龙城的九龙城寨公园也榜上有名。这些承载香港历史且别有一番风味的景点,显示这里并非仅仅是一个“超级购物中心”。

一些香港本土旅游组织也开始组织特色活动,社会文化企业“活现香港”每到周末组织各种具有香港本土特色的短途徒步旅游,每次仅需2至3小时,适合那些既赶时间又想深入了解香港某段特定历史的游客。比如在上环的“寻香之旅”,就将带着游客探索香港名字中“香”的由来。

无牌比有牌多

去年,香港北角五洲大厦发生三级火警,事后发现大厦内存在多间非法经营的“影子宾馆”。“五一”黄金周将至,香港又将迎来客流高峰。香港记者暗访发现,各类“影子宾

北京人陈先生近日首次赴香港旅游,入住一家名为“美丽都大厦”的宾馆。这家店每晚只需400元(港币,下同),比一般宾馆要便宜。但他住宿时发现,房间内不少电线外露,感觉突兀且不安全。在接受香港记者采访时,陈先生才被提醒,原来他住的是无牌照的“影子宾馆”。

港澳在线

价格虽低管理差 数量众多不安全

游香港别到“影子宾馆”捡便宜

闲 喆



馆”仍然遍布闹市。

在一些内地受欢迎的旅游网上,可以查到香港有大量平价旅馆供应。这些旅馆的价格在300到600元之间,但翻看牌照事务处网页的宾馆登记记录,当中不少为无牌宾馆。

香港旅游业人士指出,“影子宾馆”的数量,估计比持牌宾馆还要多,严重影响香港旅游业声誉,希望特区政府加强执法。

数据显示,香港民政事务局辖下牌照处负责扫荡无牌经营旅馆,2009年,查到怀疑无牌旅馆次数为2430宗,2012年增加了2.5倍至6800宗。

2013年访港旅客突破5000万人次,有预测指

出,香港酒店房将于2017年供不应求,因而近年来香港廉价宾馆越开越多。而“影子宾馆”之所以成片林立,是因为利润非常可观,引得许多人铤而走险。以标准二人房每晚房价为600元计算,一个内设6房的“影子宾馆”一个月最多可录得逾10.8万元营业额。

切忌贪便宜

据香港《文汇报》报道,许多“影子宾馆”其实是持牌宾馆的“关系户”或者直营产业。一些持牌宾馆客满时,便会推荐客人去住自己的“影子宾馆”。



厦门市海沧区创建的海峡两岸信息消费体验馆于“五一”将正式开馆,该馆总面积约为2038平方米。届时,该馆将成为两岸信息消费产品与服务的展示推介平台,以及两岸信息消费产品和服务的交易交流渠道。图为先试为快的居民在社区信息消费服务体验馆区体验。本报记者 蒋升阳摄

港大太疏忽 宿舍种大麻

值得注意的是,“影子宾馆”除了住宿条件较差外,一旦客人在内发生人身和财务意外,将没有任何法律保障。报道指出,一般“影子宾馆”的安保条件非常糟糕。有些虽然有看门人,但只顾“看报纸玩手机”,而且中门大开,闲杂人等都可自由出入。有些宾馆的房间只是配上简单门锁,有基本开锁知识的不法之徒,只需简单工具就能不留痕迹地进入内所欲为。

香港媒体访问内地游客时发现,不少内地客人并没有注意到宾馆有无牌照的问题。有香港旅游业界立法会议员表示,旅客对宾馆安全意识不高,呼吁他们切忌“贪便宜”入住无牌宾馆。

本报电 香港媒体27日报道,港大学生宿舍惊现“大麻种植场”,有学生公然利用宿舍的平台花槽培植多盆大麻。警方获宿舍职员举报采取行动,拘捕一名涉嫌与案有关男学生,并检走5棵分别生长至约3英寸高疑似大麻的幼苗,警方正调查该名大学生种植大麻的动机及用途。

根据《危险药物条例》,任何人不得栽植任何大麻属植物或鸦片罂粟,经循公检程序定罪,可处罚款10万元及监禁15年。

南京审计学院面向海内外招聘二级学院院长等高层次人才的公告

南京审计学院是一所以审计为品牌,经、管、法、文、理、工等学科相互支撑、协同发展的财经类院校。学校始建于1983年,为中国审计高等教育发源地之一,2007年以“优秀”等级通过教育部本科教学工作水平评估,2011年成为“三部一省”(教育部、财政部、审计署、江苏省)合作共建的高等学校。

学校有浦口、莫愁两个校区,占地2000余亩;教职工1600名,专任教师878名,正高职称109名,博士(含在读)420名;全日制普通本科生、研究生1.6万名。

学校拥有3个一级学科(工商管理、应用经济学、理论经济学)硕士学位授予权,是全国首批审计硕士专业学位研究生培养单位;审计科学与技术为“江苏高校优势学科”,理论经济学为“江苏省重点培育学科”;法学、公共管理、统计学为“江苏省重点建设学科”;开设28个本科专业,其中,审计学、金融学、财政学为“国家级特色专业”;审计学、金融学类、财政学类、工商管理类、管理科学与工程类为“江苏省十二五重点专业(类)”;审计学、金融学为“江苏省品牌专业”;财政学、会计学、工商管理、国际经济与贸易、信息管理与信息系统为“江苏省特色专业”;审计学教学团队为“国家级优秀教学团队”,审计学、金融学教学团队为“江苏省高校优秀教学团队”;公共工程审计实验

室、审计信息工程实验室为“江苏省重点实验室”;金融学为“江苏省高等教育人才培养模式创新实验基地”;现代审计理论与方法、区域金融创新、价值链分工的经济效应等科研团队为“江苏省高校青蓝工程科技创新团队”;现代审计发展研究中心和金融风险管理研究中心为“江苏省高校哲学社会科学研究基地”;学校主办的《审计与经济研究》为全国中文核心期刊、CSSCI来源期刊、RCCSE中国核心学术期刊、“全国高校百强社科期刊”、人大复印报刊资料重要转载来源期刊。

学校坚持“特色、质量、国际化”的办学理念,人才培养质量得到社会高度认可,本科毕业生就业率稳定在97%以上。据江苏省高校招生就业指导服务中心与麦可思公司合作推出的《江苏省高校毕业生就业、预警和重点产业人才供应年度报告》,我校的毕业生母校推荐度、就业竞争力、就业现状满意度、毕业时掌握的创新水平等指标,连续多年名列江苏省高校前茅。

一、招聘岗位

(一)二级学院院长 面向海内外招聘二级学院院长 1. 审计与会计学院院长; 2. 金融学院院长; 3. 经济与贸易学院院长; 4. 工学院院长

(二) 处级管理干部 面向国内招聘科研处处长

二、应聘条件

1. 具有先进的办学理念,国际化的学术视野,对提升办学水平有深入的理解和强烈的兴趣,具有良好的个人品质和敬业精神; 2. 具有一定的行政管理工作经验,具备履行岗位职责所需的组织领导能力、协调能力; 3. 具有相关学科专业背景、博士学位、正高级专业技术职务,学术成果突出,其中,工学院院长研究领域应为工程或计算机应用技术等相关学科领域,科研处处长应具有良好的政治素质和较强的业务开拓能力; 4. 身体健康,年龄一般不超过50岁。

三、任职方式

1. 全职工作,也可以双聘; 2. 可以个人应聘,也可以团队应聘,团队成员由带头人确定,采用团队考核方式。

四、相关待遇

依据应聘个人的学术造诣、学术职务、学术荣誉,年薪20万-50万元(聘期3-5年),特殊的可达100万

元。应聘团队的,根据团队成员的学术水平确定团队的总体待遇。

五、报名时间和方式

1. 报名时间:自本公告发布之日起至2014年7月30日止。 2. 报名方式:将报名材料以函寄或发送电子邮件方式送达。 3. 报名材料:(1)填写《南京审计学院二级学院院长等人才招聘报名表》;(2)身份证(或护照)、学历学位证书、专业技术职务证明、获奖证明等材料;(3)近五年来公开发表或出版的学术成果清单及代表作;(4)承担科研项目清单;(5)其他证明本人学术水平或工作业绩的材料。 联系地址:中国江苏省南京市浦口区江浦街道两山西路86号 邮政编码:211815 联系电话:+86-25-58318831、58318830、58318838 联系邮箱:szk@nau.edu.cn 联系人:江老师、王老师、李老师 学校网址:http://www.nau.edu.cn